Effektives Training mit Vorteilen für Rücken und Gelenke

Trampolinsport gilt laut der NASA als das mit Abstand effektivste Training. Deshalb setzt ihn die US-Raumfahrtbehörde als Trainingsmethode für ihre Astronauten ein. Der stetige Wechsel zwischen der vierfachen Schwerkraft und Momenten der Schwerelosigkeit aktiviert jede Zelle des Körpers. Das gilt nicht nur für Astronauten, sondern für jedermann. Das Problem ist jedoch: Viele Trampoline sind aufgrund ihrer Federung, ihrer Größe, ihres Gewichts und des hohen Geräuschpegels nur bedingt alltagstauglich. Die adäquate Lösung ist das AGR-zertifizierte bellicon® Minitrampolin.

Trampolinsport trainiert den ganzen Körper. Er fördert die Versorgung der Bandscheiben mit Flüssigkeit und Nährstoffen, beugt Muskelschwund vor und verhindert durch Bewegungsmangel bedingte Erkrankungen. Zudem werden ganz nebenbei Balance, Koordinationsfähigkeit und Gleichgewicht trainiert. Eine aktuelle Studie hat ergeben, dass beim Trampolinspringen 50 Prozent mehr Fett verbrannt wird als beim Joggen, ohne wie bei letzterem den Rücken und die Gelenke übermäßig zu strapazieren.

Das AGR-zertifizierte bellicon® gibt es in fünf Bespannungsvarianten mit unterschiedlich starkem Widerstand. Dadurch eignet es sich für jede Trainingsart und jedes Körpergewicht. Die patentierte Seilringfederung schont dabei sowohl Rücken als auch Gelenke. Der Druck, der durch die Auf- und Abwärtsbewegungen erzeugt wird, fördert zudem die Regeneration der Knochen und führt so zu einer höheren Knochendichte. Deswegen beugt das Trampolintraining Osteoporose und damit einhergehenden Knochenbrüchen vor.

[bookmark: _GoBack]Das Minitrampolin empfiehlt sich für alle Personen, egal ob jung oder alt, und lässt sich unkompliziert in den Alltag integrieren. Auch Menschen mit eingeschränkter Beweglichkeit oder starkem Übergewicht finden darin das geeignete Sportgerät. Die optional erhältlichen Haltegriffe sorgen für mehr Halt und bei Übergewicht für eine zusätzliche Entlastung der Gelenke. Durch die kompakten Maße von maximal 137 cm Durchmesser und die fast geräuschlosen Gummiseilringe ist das bellicon® jederzeit und überall nutzbar, sowohl im Freien, als auch vor dem Fernseher oder im Arbeitszimmer. Aufgrund seiner rücken- und gelenkschonenden Eigenschaften trägt das Minitrampolin das Gütesiegel der Aktion Gesunder Rücken (AGR) e. V.

Weitere Infos: 
www.agr-ev.de/trampolin
www.bellicon.de
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