Rückenfreundlich mobil:
rückengerechte Nachrüstsitze für PKW und LKW

Stundenlanges Sitzen im Fahrzeug ohne ausgleichende Bewegung kann zu Rückenschmerzen, Verspannungen und anderen Beeinträchtigungen führen. Um dies zu verhindern und auch auf langen Fahrten den Rücken optimal zu unterstützen, bietet RECARO Automotive Seating sowohl für Auto- als auch für LKW- und Busfahrer zahlreiche Sitzmodelle mit vielfältigen Einstellmöglichkeiten: Die Lordosenstützen sind optimal positioniert, um die Lendenwirbelsäule des Fahrers zu stützen und so für eine aufrechte Sitzhaltung zu sorgen. Über Luftkammern sind sie individuell einstellbar. Besten Sitzkomfort gewährleisten außerdem die anpassbare Lehnenneigung, Sitzneigung und Sitzhöhe. In der Länge variable Sitzkissen entlasten zudem die Oberschenkelmuskulatur. Auch die Lehnenseitenwangen lassen sich individuell einstellen, was für einen besseren Seitenhalt sorgt. 
Groß gewachsenen Autofahrern erfüllt RECARO beispielsweise mit dem Style Topline in der XL-Ausführung ihre speziellen Anforderungen: Mit einer um 60 mm höheren Rückenlehne gegenüber der Standard-Ausführung ermöglicht der Sitz auch diesen Nutzern optimale Sitzproportionen und damit Komfort auf langen Strecken. Auf die anspruchsvollen Bedürfnisse von Profi-Fahrern in der Lkw-Kabine hat RECARO sein Spitzenmodell C 7000 mit individuellen Einstelloptionen sowie vertikaler und horizontaler Schwingungsdämpfung, Schulterunterstützung und zusätzlicher Beckenstütze zugeschnitten. 
Beide Sitze runden ihr ergonomisches Gesamtpaket durch Sitzklimatisierung und -heizung für ein optimales Sitzklima sowie gut zu erreichende, intuitiv bedienbare Einstellelemente ab. Damit tragen sie aktiv zur Gesunderhaltung des Fahrers bei. Für ihre herausragenden ergonomischen Eigenschaften wurden beide Modelle von der Aktion Gesunder Rücken (AGR) e. V. mit dem AGR-Gütesiegel ausgezeichnet. Der RECARO Style Topline XL ist als Nachrüstsitz für die meisten gängigen Autos erhältlich, der RECARO C 7000 steht zur Nachrüstung für viele gängige LKW- und Bus-Typen zur Verfügung. 
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